

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Mudr 6,12-16; Psalam: Ps 63,2-8; Drugo čitanje: 1Sol 4,13-18; Evanđelje: Mt 25,1-13**

### Draga braćo i sestre!

Bliži se svršetak i crkvene i građanske godine. Liturgija misni obredi i čitanja Svih svetih i Dana mrtvih upozorili su nas i na smrt i na besmrtnost, na svršetak ovozemaljskog, na početak vječnoga. Današnja čitanja preuzimaju istu misao: život je čekanje, smrt je susret s Gospodinom što dolazi. Nije to svršetak nego početak drugog, drukčijeg, Bogu sličnog, vječnog života. Jamči nam ga uskrsli Krist: jednoga dana on će se vratiti u naš zemaljski svijet vidljivo se pojaviti da stavi točku iza naše povijesti, iza ovozemnog života; da nam da ocjenu za životnu zadaću, zauvijek nas sabere na gozbi Božje ljubavi, neprolaznog života i sreće. Evanđelje današnjega dana govori u slikama. Slušali smo: u priči o mudrim i ludim djevicama opominje nas da budemo ne ludi nego budni i mudri: spremni na veliki čas, na veliki susret s Gospodinom. "Dakle: bdijte, jer ne znate ni dana ni časa!" Čitava Isusova priča što smo je slušači samo želi naglasiti i razjasniti ovu ozbiljnu opomenu. Nikakve životne brige, nikakve trice ili ma kako važne stvari ne smiju zaokupiti naš život i našu dušu toliko da zaspemo i zaboravimo spremni čekati Gospodina: konac ovozemnog, početak vječnog života. Za svadbenu veselje treba biti spreman, budan: dočekati zaručnika s upaljenom svjetiljkom, a mi se lako uspavamo: u brizi za sporedno zaboravljamo jedino. Svadba je u Židova bila vrhunac obilja, veselja, sreće, zadovoljstva, prijateljstva i ljubavi, a velika, idealna, plemenita stvaralačka ljubav jednoga Židova i Židovke u braku bila je izabranome narodu najljepša slika velikog prijateljstva i neraskidive ljubavi između njih i njihova Boga. Isus preuzima tu sliku svadbe: svatovskog veselja, svadbene sreće i ljubavi mladenaca da označi vječnost život sreće i ljubavi u Bogu. Na tu svadbu, veselje i sreću, na tu vječnu gozbu ljubavi svakog je pozvan: tko god je pozvan u život, pozvan je u vječni život, u život ljubavi s Bogom što

ne prestaje. "Dakle: bdijte, jer ne znate ni dana ni časa!" Isusova je poruka nama: treba biti budan i mudar: svetim životom pripraviti se za vječni život; paziti kako nam ne bi bila zatvorena vrata do Božjeg srca i njegove ljubavi. Da, treba uvijek biti budan danas i svaki dan jer Gospodin dolazi iznenada; zapravo: kad god dođe, bit će to nama iznenada. Treba imati svjetiljku i malo ulja: život ispuniti dobrim djelima ljubavi to je ulaznica u svadbenu dvoranu kraljevstva Božjega; druge ulaznice nema nitko u rukama. Prije nekoliko godina čitali smo u novinama da se najbogatiji grad svijeta, New York, našao pred ekonomskim bankrotom. Toliko se bio zadužio da više nije mogao plaćati svoje namještenike, javne službe, škole, bolnice. Uprava grada godinama je drijemala, slabo računala; radilo se malo, trošilo se mnogo, živjelo se bezbrižno, iz dana u dan, na budućnost se malo mislilo i bankrot je tu. Bilo je to ozbiljno upozorenje i upravi i građanima New Yorka, da žive i računaju ozbiljnije i odgovornije. Slično upozorenje uvijek je svima potrebno: Ne smijemo živjeti ludo, bezbrižno, ne misleći da treba polagati račune, da će doći dan obračuna i da se može doživjeti bankrot. Moramo znati: ako bankrotiramo na kraju, bankrotirali smo zauvijek. Život je očekivanje života: moramo biti budni i raditi; raditi mudro svaki dan kako nam dani i godine ne bi bile ni lude ni prazne to je kršćanski život. Ono čime se mudri kršćani razlikuju od svog ludog suvremenika upravo je ova kršćanska budnost: široko otvorenih očiju pogled u vječnost, s upaljenom svjetiljkom u rukama da dočekamo Gospodina. "Bdijte, jer ne znate ni dana ni časa!" svršetak je današnjeg evanđelja. Misao je to napisana na mnogim stranicama Evanđelja. Crkva je danas posebno naglašava: treba čuti taj glas. Kada su papi sv. Ivanu XXIII. rekli da je njegova bolest ozbiljna, odgovorio je: "Moji su kovčez i spremni i ja mogu krenuti." Biti budan, spreman, "bdjeti i moliti" i kad god Gospodin zaželi krenuti. I mi budimo uvijek spremni krenuti ususret Gospodinu kada dođe. Amen!

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

13. - 19. studeni 2017

## XXXII. Nedjelja kroz godinu

(Broj 377/2017)

### Riječ Božja

***U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisposobu:***

***»Kraljevstvo će nebesko biti kao kad deset djevice uzeše svoje svjetiljke i iziđoše u susret zaručniku. Pet ih bijaše ludih, a pet mudrih. Lude uzeše svjetiljke, ali ne uzeše sa sobom ulja. Mudre pak zajedno sa svjetiljkama uzeše u posudama ulja. Budući da je zaručnik okasnio, sve one zadrijemaše i pozaspaše. O ponoći nastava vika: 'Evo zaručnika! Iziđite mu u susret!' Tada ustadoše sve one djevice i urediše svoje svjetiljke. Lude tada rekoše mudrima: 'Dajte nam od svoga ulja, gase nam se svjetiljke!' Mudre im odgovore: 'Nipošto! Ne bi doteklo nama i vama. Pođite radije k prodavačima i kupite!' Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, uđoše s njim na svadbu i zatvore se vrata. Poslije dođu i ostale djevice pa stanu dozivati: 'Gospodine! Gospodine! Otvori nam!' A on im odgovori: 'Zaista kažem vam, ne poznajem vas!' Bdijte dakle jer ne znate dana ni časa!«***

***S druge strane, kada je ljudsko srce doista otvoreno sveopćoj zajednici, iz toga bratstva ništa i nitko nisu isključeni. Zbog toga ravnodušnost ili okrutnost prema drugim stvorenjima ovoga svijeta prije ili kasnije utječe na način na koji postupamo s drugim ljudskim bićima. Srce je samo jedno i ista ona bijeda koja nas dovodi do toga da zlostavljamo životinje prije ili kasnije očitovat će se u odnosu prema drugim ljudima. Svako zlostavljanje nekog od stvorenja »protivno je ljudskom dostojanstvu«. Ne možemo se držati osobama koje doista ljube ako zanemarimo bilo koji dio stvarnosti: »Mir, pravda i očuvanje stvorenog svijeta tri su potpuno međusobno povezana pitanja, koja se ne mogu odvajati i obrađivati pojedinačno a da se ne padne u redukcionizam.« Sve je povezano, i svi mi ljudi ujedinjeni smo kao braća i sestre na divnom hodočašću, povezani ljubavlju koju Bog ima prema svakom svojem stvorenju i koja nas povezuje također međusobno, nježnom ljubavlju, s bratom Suncem, bratom Mjesecom, sestrom Rijekom i majkom Zemljom. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 92)***

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

13. P - Stanislav, Stanko, Ivan Trogirski; Mudr 1,1-7; Ps 139,1-10; Lk 17,1-6	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Viktorija god., Alojz, Dragutin i Ana Car</i>
14. U - Nikola Tavelić, Nikola, Laurencije; Mudr 2,23 - 3,9; Ps 34,2-3.16-19; Lk 17,7-10	11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Trodnevica <i>Za sve starije i nemoćne župljane na zagovor sv. Elizabeti Ugarskoj</i>
15. S - Albert Veliki, Leopold, Paulin; Mudr 6,1-11; Ps 82,3-4.6-7; Lk 17,11-19	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Trodnevica <i>Na nakanu</i>
16. Č - Margareta Škotska, Gertruda, Otomar; Mudr 7,22 - 8,1; Ps 119,89-91. 130. 135.175; Lk 17,20-25	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Trodnevica + <i>Branimir god. i Barica Filipašić</i>
17. P - Sveta Elizabeta Ugarska, Elza, Jalža; 3Iv 5-8; Ps 112, 1-6; Lk 18, 1-8; "Bog će obraniti svoje izabrane koji vape k njemu."	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - PROŠTENJE
18. S - Roman, Odon, Maksim; Mudr 18,14-16; 19,6-9; Ps 105,2-3.36-37.42-43; Lk 18,1-8	17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Kata, Josip, Ana i Antun Cvetković</i> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Veronika god., Josip, Štefanija i Ivan Pavlinec</i>
19. N - XXXIII. Nedjelja kroz godinu; Izr 31,10-13.19-20.30-31; Ps 128,1-5; 1Sol 5,1-6; Mt 25,14-30; „U malome si bio vjeran, udi u radost gospodara svoga!“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <i>Antun god. i Nada Gabrek, Alojz i Ivica Kefelja</i> 2.) + <i>Marijana Petrić, ob. Filipašić i ob. Gabrek</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu - ŽUPNA 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Katica Vidiček god.</i>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

*Uzore ljubavi sv. Elizabeto, tvoja je najveća radost bila u tome da pomažeš siromasima i nevoljnima: izmoli mi milost da svoje srce otkinem od dobara ovoga svijeta i sav se posvetim djelima kršćanskoga milosrđa. Zagovaraj nas i štiti nas na životnome putu. Amen.*

**Sveta Elizabeto naša nebeska zaštitnice, moli za nas!**

*Umrla i u vječnost se preselila:  
+ **Ivanka Vrbanić**  
(u 53 godini života)  
*Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.**

### Trodnevica i proslava zaštitnice župe svete Elizabete Ugarske

*Kroz ovogodišnju Trodnevnu duhovnu pripravu za proslavu nebeske zaštitnice pripremat ćemo se uz sudjelovanje u Trodnevnica koje počinju u utorak 14. XI a predvoditi će ih fra Ivan Miklenić gvardijan u varaždinskom franjevačkom samostanu:*

**Utorak 14. XI: Sv. Misa u 11.00 sati**  
*Tema: Elizabeta žena kršćanskog milosrđa Susret volontera našega župnog Caritas a i Dan starijih i nemoćnih osoba u župi. Na misi će biti podjela bolesničkog pomazanja a prije mise prilika za Svetu Ispovijed!*  
**Srijeda 15. XI: Sv. Misa u 18.00 sati**  
*Tema: Elizabeta kao dobra majka i odgojiteljica!*

*Na misu dolaze djeca i roditelji nižih razreda, te pozivam sve majke!*  
**Četvrtak 16. XI: Sv. Misa u 18.00 sati**  
*Tema: Elizabeta žena vjere!*

*Na misu dolaze djeca i roditelji viših razreda, te pozivam sve mlade!*  
**Petak 17. XI: 8.00 sati - Sv. Misa za domaćice i koji ne mogu biti u 11.00 u 11.00 sati Sv. Misu predvodi vlč. Neven Blažon župnik u župi Uznesenja BDM iz Bednje u zajedništvu svećenstva Istočnovaraždinskog dekanata i okolnih susjednih župnika!**

### VJERONAUK

*Ovaj tjedan nema vjeronauka za naše vjeroučenike, već ih pozivam da dolaze na Trodnevnicu - Duhovne Pripreme za proslavu nebeske nam zaštitnice sv. Elizabete Ugarske u srijedu u 18.00 sati neka dođu niži razredi, u četvrtak viši razredi, a u petak na glavno misno slavlje u 11.00 sati, pozivam Sve i njihove roditelje!*

*Dragi župljani pozivam Vas da svojom prisutnošću uzveličamo i dostojno proslavimo blagdan nebeske nam zaštitnice sv. Elizabete Ugarske dolaskom na mise Trodnevnice i na sam dan proštenja!*

*Našoj Općini, načelniku, predsjedniku općinskog vijeća kao i svim dosadašnjim načelnicima i predsjednicima kao i vijećnicima općine čestitam Vam 24 rođendan djelovanja! Neka i dalje bude Vaše djelovanje za boljitak i općine i župe, a za svako dobro Veliko HVALA!*

### SVETA ELIZABETA UGARSKA, vojvotkinja, franjevačka trećoredica i zaštitnica naše župe

*Sveta Elizabeta je bila kćerka ugarsko-hrvatskoga kralja Andrije II. Rodila se 1207. godine u Ugarskoj. Udala se kao mlada djevojka za grofa Ludovika. Odlikovali su se uzornom bračnom ljubavlju i vjernošću. Imali su troje djece. Muž je otišao u križarski rat gdje je i umro. Kao udovica, Elizabeta je kao franjevačka trećoredica u potpunosti prihvatila evanđeosko siromaštvo. Tijekom svega života tješila je siromahe, pomagala napuštenima, liječila i njegovala bolesne, gradila svratišta za potrebite. Umrla je 17. studenoga 1231. Samo 4 godine kasnije papa Grgur IX. proglasio ju je blaženom. Tako postaje zagovornicom bolesnika, a dodatno je zazivaju i rodilje tijekom poroda. Kanonizirana je 1238. godine. Elizabeta je svojim životom pokazala svijetu kako kršćanska ljubav nije samo neko jednostavno čovjekoljublje, jednostavan pothvat dobrotvornosti, već kako ona mora nositi biljege Kristove ljubavi te se suobličavati bitnim uvjetima života s Kristom. A Kristova je ljubav - ljubav križa, ljubav koja vodi na križ. Sveta Elizabeta Ugarska osim što je zaštitnica naše župe i to jedine njoj u čast posvećene u Hrvatskoj, također je zaštitnica kršćanskoga Caritas a, jer je njezin život za sve kršćane pravi izazov na djela kršćanske ljubavi i milosrđa. Crkva, vršeći djela ljubavi, mora osjetiti i onu duhovnu ljubav koja je duša tih djela, a plod je Duha Svetoga. Tako bi se preko svih karitativnih djela očitovala Gospodinova samilost prema mnoštvu koje ovdje na zemlji trpi.*

*Susret Volontera našega Caritas a biti će u ponedjeljak 13. XI. s početkom u 19.00 sati. Molim sve članove Caritas a da se odazovu na sastanak, te pozivam i druge da se pridruže!*